



# О Б Л А С Т Н А Я Орловская



# Г А З Е Т А Правда

Издается с 22 марта 1917 года

№ 118 (24189) 16 июля 2005 года суббота

www.orel.orel.ru orp@rekom.ru



## «НОЧНОЙ РАЗБОЙНИК, ДУЭЛИСТ...»

Приключенческая повесть

3-я стр.



## ВИЗИТНЫЕ КАРТОЧКИ СТРАНЫ

А.Ю. Саран, председатель Орловского отделения Союза филателистов России, коллекционирует марки более 20 лет. О них он знает если не все, то почти все.

4-я стр.



## СВЕТСКАЯ ЖИЗНЬ СВЕТЛОЙ ЖИЗНИ

Июльская жара сделала пляжи самыми популярными местами отдыха.

4-я стр.



Выступает президент РАСХН Г.А. Романенко.

Фото Сергея МИРОНОВА.

## ДЕНЬ ПОЛЯ-2005

# Аграрная наука — главный союзник крестьян

Итоговым, завершающим мероприятием традиционного дня поля России на орловской земле стало пленарное заседание всероссийской научно-практической конференции «Пути повышения устойчивости сельскохозяйственного производства в современных условиях», которое состоялось вчера в Круглом зале областной администрации. На конференции, организаторами которой выступили Министерство сельского хозяйства РФ, Российская академия сельскохозяйственных наук и администрация Орловской области, были приглашены руководители сельскохозяйственных предприятий всех форм собственности, региональные и федеральные аграрные ведомств России, стран СНГ, научных учреждений, инвестиционных компаний, ведущие селекционеры России и ближнего зарубежья, главы администраций районов Орловской области.

В работе пленарного заседания приняли участие губернатор Орловской области Е.С. Строев, президент академик РАСХН Г.А. Романенко, вице-президент академик РАСХН А.Л. Иванов. Обращаясь к участникам конференции, губернатор Орловской области доктор экономических наук, академик РАСХН Е.С. Строев высказал свою точку зрения по основным тенденциям развития АПК России, дал характеристику орловской модели аграрной реформы. Как подчеркнул Е.С. Строев, основой стратегии развития аграрного комплекса области являются многоукладная экономика, базирующаяся на разнообразии форм собственности, форм и методов ведения хозяйства, обеспечении развития рыночных механизмов и эффективного агробизнеса.

государства к проблемам российского села, агропромышленного комплекса, российской аграрной науки. Обращаясь к ученым-аграриям, губернатор области выразил уверенность в том, что они сумеют найти ответы на многие сложные вопросы, выработать конкретные предложения и рекомендации, которые помогут вывести АПК России на новый качественный уровень. «Развитие аграрного комплекса — это важнейшее условие роста национальной экономики в целом, обеспечения продовольственной безопасности России. В этой работе мы полностью полагаемся на помощь ученых, нашими главными союзниками становятся серьезные научные знания», — сказал Е.С. Строев в заключение.

С докладами на конференции выступили вице-президент РАСХН А.Л. Иванов и ректор Орловского аграрного университета академик РАСХН Н.В. Парахин. В обсуждении вопросов, внесенных в повестку дня конференции, приняли участие ведущий селекционер сортов озимой пшеницы академик РАСХН Б.И. Сандухадзе, директор Всероссийского института защиты растений В.А. Павлюшин, главы администраций районов: Орловского — А.И. Аверкиев,

Новосильского — А.В. Лосытинский и другие. Проблемам и перспективам развития сельскохозяйственной науки, ее роли в выводе АПК России на передовые производственные и технологические позиции посвятил свое заключительное выступление на конференции президент РАСХН Г.А. Романенко. В рамках конференции состоялось вручение премий победителям ежегодного конкурса на лучшие селекционные достижения в отрасли растениеводства. Почетных грамот губернатора области и денежных премий удостоены коллективы авторов озимой пшеницы Московская-39 (Б.И. Сандухадзе), гречки Дикую (Н.В. Фесенко) и озимой ржи Таловская-33 (А.А. Тороп).

По окончании пленарного заседания участники конференции продолжили работу по секциям и «круглым столам», где рассмотрели вопросы роли науки в повышении эффективности производства зерновых, зернобобовых, кормовых и плодовых культур, рассмотрели научные и производственные посевы во ВНИИЗЕК и его опытных хозяйствах «Стрелецкое» и «Орловское», плодовые и ягодные насаждения во ВНИИСПК.

Соб. инф.

## Семинар по проблемам развития животноводства и свекловодства состоялся на днях в Новодеревеньковском районе. Открытая семинар, глава администрации Новодеревеньковского района С.Н. Медведев подчеркнул, что приоритет в сельскохозяйственном производстве должен принадлежать не только традиционному зерноводству, но и выращиванию высокорентабельных технических культур, и особенно молочному животноводству, обеспечивающему ежедневное поступление в кассы хозяйства «живых» денег, своевременную выплату зарплат, финансирование текущей производственной деятельности предприятия.

В настоящее время в сельхозпредприятиях района насчитывается пять тысяч голов крупного рогатого скота, в том числе две тысячи коров. В таких хозяйствах, как ООО «Золотой колос», СПК «Ильичевский», продуктивность дойного стада за шесть месяцев достигла двух тысяч килограммов молока. В районе работают племенные хозяйства (СП «Панковский», ООО «Золотой колос», Шатиловская СХОС), обеспечивающие район высокопродуктивным молодняком скота, активно сотрудничающие с районным и областным племпредприятиями (МУП «Племенной», ФГУП «Орловское»).

## Молока вдоволь

Участники семинара посетили животноводческие помещения ОАО «Судбищенское». Они полностью отремонтированы и подготовлены к предстоящей зимовке (в хозяйстве 600 голов КРС, в том числе 250 коров). Ознакомились с ходом заготовки кормов (сельхозпредприятием заготовлено около 500 тонн высококачественного сена). Побывали они и на 100-гектарном поле кормовой свеклы, которая выращивается на семена. Руководитель ОАО «Судбищенское» В.В. Ананьев отметил, что производство семян кормовой свеклы остается высокодоходным: в прошлом году рентабельность превысила 200 процентов.

Руководители и специалисты сельхозпредприятий района посетили свекловодческое хозяйство инвестиционной компании «Евросервис» — ООО «Хомутово-свекла». Сахарная свекла здесь занимает семьсот гектаров, ее посевы ежегодно расширяются. Свекловичное сырье перерабатывается на Залегощенском сахарном заводе. Переработчики авансируют осенние и весенние полевые работы, ведут поставку новой техники, обеспечивают сельхозтоваропроизводителей семенами и удобрениями. В текущем году инвесторы выделили 160 миллионов рублей и на развитие животноводческой отрасли. Сейчас в хозяйстве ведется ремонт животноводческих помещений. Одновременно с семинаром на базе ОАО «Судбищенское» проходил ежегодный конкурс техников-осеменаторов и мастеров машинного

доения. Лучшие из них были особо отмечены за профессиональное мастерство. Это доярки и техники-осеменаторы В.И. Киселева (СПК «Ильичевский»), Л.В. Лыскова (Шатиловская СХОС), В.Н. Рындин (СП «Панковский»), О.В. Алешина (СП «Дубы»). За многолетний добросовестный труд награждены и заведующий молочнотоварной фермой ОАО «Судбищенское» А.М. Берестов, ветеринарный врач СП «Кулеши» (филиал «Пшеница Хомутовская») Н.М. Леднев. Отмечены и руководители хозяйств, добившихся в 2004 году наивысшего валового надоя: В.П. Горелов (ООО «Золотой колос»), С.В. Матвеев (СПК «Ильичевский»).

Наталья ЗАРУБИНА, Новодеревеньковский район.

## Завтра — День металлурга

### Поздравления

Уважаемые работники металлургической отрасли! Поздравляем вас с профессиональным праздником! Металлургия — одна из базовых отраслей промышленности и всей экономики реального сектора, в продукции которой постоянно нуждаются другие отрасли и сферы производства. От эффективности работы металлургов в значительной степени зависит развитие всего промышленного комплекса.

В настоящее время предприятия металлургии Орловщины проходят стадию интенсивной перестройки структуры производств с целью выхода на современный — инновационный уровень промышленной деятельности. Именно в металлургии наиболее активно внедряются передовые технологии и подходы к управлению производственными процессами, постоянно ведутся работы по освоению новых видов продукции, улучшению ее качества, без чего невозможно быть конкурентоспособным на отечественном и мировом рынках.

Потенциал отрасли во многом основан на профессионализме ее работников, их добросовестном отношении к своему делу. В своих планах и начинаниях орловские металлурги всегда могут рассчитывать на поддержку органов государственной власти. Это касается не только сферы производства, но и социальной сферы: повышения заработной платы, улучшения условий труда и быта заводчан, поддержки их семей, а также ветеранов, отдавших не один десяток лет родному предприятию.

Еще раз с праздником вас, уважаемые металлурги! Желаем вам успехов в труде, крепкого здоровья, счастья и благополучия!

Администрация области.

Сердечно поздравляем работников металлургической отрасли с профессиональным праздником — Днем металлурга! Нацеленность трудовых коллективов и руководителей предприятий на преодоление кризисных явлений, способность выстоять вопреки любым трудностям позволяет рассчитывать на увеличение темпов развития металлургической отрасли области.

Важнейшими задачами металлургов являются наращивание темпов технического перевооружения предприятий, внедрение инноваций в целях налаживания производства конкурентоспособной продукции.

Благодаря вашему самоотверженному труду и таланту, особому складу характера и рабочей закалке сохраняются и преумножаются лучшие традиции отрасли. Ваше трудолюбие, ответственность и преданность любимому делу заслуживают истинного признания и глубокого уважения.

От всей души желаем вам крепкого здоровья, праздничного настроения, успехов в труде, счастья и благополучия!

Орловский областной Совет народных депутатов.

Материалы, посвященные празднику, читайте на 2-й стр.

## ОФИЦИАЛЬНО

### Транспортный налог будет снижен

На состоявшейся вчера внеочередной сессии областного Совета народных депутатов был рассмотрен один, но крайне важный для жизни населения области вопрос — внесение изменений в Закон Орловской области «О транспортном налоге».

По словам представившего законопроект начальника управления финансов и налоговой политики администрации области В.Ф. Курганникова, документ подготовлен в связи с законодательной инициативой губернатора области, а также с учетом начала работы над бюджетом будущего года, где должны быть обозначены все изменения, вносимые в областное законодательство. Кроме того, при работе над законопроектом были учтены и многочисленные обращения малообеспеченных граждан в органы власти, считающих ставки транспортного налога завышенными, особенно если связать их с платежами по страхованию автогражданской ответственности, значительным ростом оплаты жилищно-коммунальных услуг, ростом цен на бензин, отменой для многих льгот на проезд в общественном авто- и электротранспорте.

Вопрос о необходимости снижения ставки налога для граждан с невысокими доходами неоднократно поднимался депутатами и на прошедших сессиях областного Совета, поскольку эта проблема всегда затрагивается на встречах с избирателями. Кроме того, скорейшее принятие закона позволит не только смягчить обстановку в этой сфере, но и даст возможность повысить уровень уплаты транспортного налога.

После детального обсуждения законопроекта, взвесив все за и против, депутатский корпус пришел к выводу о возможности уменьшения ставки транспортного налога в части платежей по легковому автомобилю с мощностью двигателя до 100 л.с. включительно путем снижения с 1 января 2006 года с 15 рублей до 10 рублей за 1 л.с. Законопроект принят во втором чтении и в окончательной редакции.

Пресс-служба областного Совета народных депутатов.

## ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

### ПРЕДСТАВЯТ НОВУЮ ПРОДУКЦИЮ

Предприятие «Орблхолодмаш» готовится к участию в международной выставке «Агропродмаш-2005», которая состоится осенью в Москве в эксподентре. Здесь орловский завод представит свою новую разработку — замкнутый пластинчатый теплообменник. Данное оборудование применяется на предприятиях по производству молока, мяса, пива и т.д. Выставка «Агропродмаш» ежегодная и является очень престижной. Ее постоянные участники — специализированные заводы Болгарии, Германии, Италии, Китая, Японии. Орловская продукция неоднократно отмечалась на этой выставке дипломами.

### РЕКОНСТРУКЦИЯ НА «ЛИВГИДРОМАШЕ»

Ливенское предприятие «Ливгидромаш» с 1 августа намерено перевести оборудование литейного цеха на работу за счет газа. До настоящего времени применялся кокс, который завозили из города Видное Московской области. Все новое оборудование произведено на российских предприятиях. Проект разработан тульскими инженерами. Перевод литейного цеха на работу за счет газа позволит снизить себестоимость выплавляемого здесь чугуна, резко уменьшить объемы выбросов вредных веществ в атмосферу. Кроме того, сокращение производственных расходов повлияет и на цены готовой продукции — они снизятся. Это улучшит конкурентоспособность предприятия.

### В ОГУ — ПЯТЬ НОВЫХ СПЕЦИАЛЬНОСТЕЙ

Вчера завершилась подача документов от абитуриентов, поступающих в Орловский государственный университет (ОГУ). С 18 июля до 2 августа будут проходить вступительные экзамены. Зачисление состоится до 5 августа.

Документы принимались на 14 факультетов и в медицинский институт ОГУ (в университете студенты обучают по 78 специальностям и 128 квалификациям). Всего было подано более трех тысяч заявлений. По данным приемной комиссии, наибольшей популярностью среди абитуриентов в течение последних лет пользуются факультеты: юридический, экономики и управления, педагогики и психологии, физико-математический и иностранных языков.

В ОГУ ежегодно открываются новые специальности. В 2005/2006 учебном году они появятся на физико-математическом факультете — «Прикладная информатика в экономике»; естественных наук — «Физиология»; в медицинском институте — «Фармация», на факультете экономики и управления — «Антикризисное управление»; на историческом — «Музейное дело и охрана памятников».

Информгентство «Орловской правды».